Приложение 4

14. (Б 1.3)  Укажите, атому какого элемента соответствует электронная формула 1s22s22p63s23p64s23d2.

     1) Германия;

2) никеля;

3) титана;

4) марганца.

15. (Б 1.3)  Укажите, какая электронная формула описывает основное состояние атома фосфора.

     1) 1s22s22p63s1;

2) 1s22s22p63s23p1;



     3) 1s22s22p63s23p3;

4) 1s22s22p63s13p4.

16. (Б 1.3)  Укажите, какая формула описывает электронную оболочку катиона натрия Na+.

     1) 1s22s22p6;

2) 1s22s22p7;




     3) 1s22s22p63s1;

4) 1s22s22p63s2.

17. (Б 1.3)  Укажите номер энергетического уровня, на котором находятся валентные электроны атома серы.

18. (Б 1.3)  Отметьте, какой из приведенных рисунков показывает валентные электроны атома кремния в основном состоянии.

     1) ( (((

2) ( (((

3) ( (((

4) ( (((
19. (Б 1.3)  Установите соответствие:

   атомная орбиталь          -          ее графическое изображение

     А) s



   
        1. 


     Б) р



   
        2.      (

     В) d



        3.  


     Г) любая



        4.          



А)
Б)
В)
Г)

Правильная последовательность





20. (Б 1.3)  Установите соответствие:

энергетический подуровень
-

число орбиталей на этом подуровне

   А) d-подуровень




1. (
   Б) f-подуровень




2. (((
   В) р-подуровень




3. (((((
   Г) s-подуровень




4. (((((((

А)
Б)
В)
Г)

Правильная последовательность





21. (Б 1.3)  Укажите, какой элемент имеет наибольший атомный радиус.

   1) Kr;
2) Br;

3) Ca;

4) K.

22. (Б 1.3)  Укажите, какой элемент имеет наименьший атомный радиус.

   1) Sr;
2) Mg;

3) Ba;

4) Ra.

23. (Б 1.3)  Укажите название химического элемента, у которого распределение валентных электронов по орбиталям в основном состоянии соответствует формуле 3d54s2.

24. (П 1.3)  Укажите символ химического элемента, у которого распределение валентных электронов по орбиталям в одном из возбужденных состояний соответствует формуле 3s13p33d2.

25. (П 1.3)  Укажите, какой атом имеет электронную конфигурацию атома аргона.

   1) Атом калия (К);

2) катион натрия (Na+);

   3) катион кальция (Са2+)
4) атом криптона (Кr).

26. (П 1.3)  Укажите, сколько валентных электронов в атоме, если всего их 13.

27. (П 1.3)  Укажите символ химического элемента, электронная формула которого соответствует формуле иона S2-.

28. (В 1.3)  Частицы содержат одинаковое число электронов. Укажите, какая из них имеет наибольший радиус.

    1) Н-;

2) Li+;

3) Ве2+;

4) Не.

29. (В 1.3)   Закончите определение.

    Орбитальным радиусом атома называется…

1) расстояние от ядра до внешней поверхности атома;

2) расстояние от ядра до максимальной плотности электронного облака внешних электронов;

3) половина расстояния между соседними атомами в молекуле;

4) половина расстояния между атомами или ионами в кристаллах.

30. (П 1.4)  Установите соответствие.

    период в периодической системе 
-
число элементов в периоде
    А) первый





1. 32

    Б) второй и третий



2. 18

    В) четвертый и пятый



3. 8

    Г) шестой





4. 2


А)
Б)
В)
Г)

Правильная последовательность:





31. (Б 1.4) Укажите правильное определение.

В периодической системе Д.И.Менделеева группой называют совокупность химических элементов, имеющих…

    1) одинаковый заряд ядра атомов;

    2) близкие значения атомной массы;

    3) одинаковую максимальную валентность;

    4) одинаковое число валентных электронов.

32. (Б 1.4) Укажите, как изменяются металлические свойства химических элементов от начала к концу периода периодической системы.

1) Изменяются периодически;

2) усиливаются;

3) ослабевают;

4) не изменяются.

33. (Б 1.4) Укажите, как изменяются металлические свойства в подгруппах периодической системы Д.И.Менделеева с увеличением атомного номера элемента.

1) Изменяются периодически;

2) усиливаются;

3) ослабевают;

4) не изменяются.

34. (Б 1.4) Для элементов третьего периода установите соответствие.

низшая степень окисления – химический символ

    А) – 1



1. Р

    Б) – 2



2. Si

    В) – 3



3. CI

    Г) – 4



4. S


А)
Б)
В)
Г)

Правильная последовательность:





35. (Б 1.4)

Установите соответствие.

    металл 
-
 
его высшая валентность

    А) ванадий


1. I

    Б) лантан


2. II

    В) свинец


3. III

    Г) кальций


4. IV

    Д) цезий


5. V


А)
Б)
В)
Г)
Д)

Правильная последовательность:






36. (Б 1.4)  

Отметьте, почему хром и сера располагаются в одной группе периодической системы Д.И.Менделеева.

1) Находятся в одинаковом агрегатном состоянии;

2) имеют сходные химические свойства;

3) принадлежат одному периоду;

4) их атомы имеют одинаковое число валентных электронов.

37. (Б 1.4) Отметьте, как изменяются в периодах (слева направо) свойства оксидов химических элементов.

    1) Основные усиливаются, а кислотные ослабевают;

    2) основные ослабевают, а кислотные усиливаются;

    3) усиливаются и основные, и кислотные;

    4) не зависят от положения элемента в периоде.

38. (Б 1.4) Установите соответствие.

    элемент
-
характеристика высшего оксида

    А) Na

1. несолеобразующий оксид

    Б) Mg

2. основный оксид

    В) AI

3. кислотный оксид

    Г) S


4. амфотерный оксид


А)
Б)
В)
Г)

Правильная последовательность





39. (П 1.4)  Установите соответствие.

    номер группы
-
валентные электроны одного из элементов этой группы
    А) I



1. 1s2
    Б) II



2. 4s23d10
    В) III


3. 4s1
    Г) IV


4. 4s23d1
    Д) VIII


5. 2s22p2

А)
Б)
В)
Г)
Д)

Правильная последовательность:






